

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого Горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся.

№ 39 (3946)

Суббота,
22 февраля
1947 года

Цена 20 коп.

Год издания 18-й

„Борясь за строительство коммунистического общества, за укрепление экономического и политического могущества нашей страны, шахтеры и строители Кузнецкого бассейна, как и в годы Отечественной войны, подымутся все, как один, на борьбу за уголь, соревнуясь между собою на каждой шахте, на каждом участке, в лаве, в забое.

Нескончаемым потоком дадим мы сверхплановый уголь Родине“.

(Из письма кузбассовцев товарищу Сталину).

Еще выше поднимем знамя социалистического соревнования за досрочное выполнение плана угледобычи во втором году новой пятилетки

Славная традиция шахтеров Кузбасса и Донбасса

Сегодня публикуются два важных документа — письма товарищу Сталину шахтеров Донбасса и Кузбасса. Возрождается славная традиция — социалистическое соревнование горняков двух основных угольных бассейнов страны за дальнейшее увеличение добычи угля, за достойную встречу славной 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

С душевным волнением, с большим подъемом восприняли шахтеры нашего города, как и всего Кузбасса, пламенный призыв донбассовцев. Еще услышав письмо шахтеров Сталинской области по радио, горняки Ленинска собрались на митинги и сходные собрания, чтобы обдумать достойный ответ, чтобы подписать письмо великому вождю народов товарищу Сталину и подтвердить в нем послания отцу и другу шахтеров свою волю, свое желание не жалеть сил во славу дальнейшего расцвета любимой Родины.

— Не посрамим чести шахтеров Кузбасса в соревновании с Донбассом, — заявили ленинцы.

Но юдних слов, одних обязательств и обещаний мало, нужно укрепить их практическими делами, трудовой стахановской доблестью. И забойщик шахты им. Ем. Ярославского Иосиф Птица в день подписания письма товарищу Сталину в ответа донбассовцам на проходке новых выработок выполняет почти восемь сменных норм.

— Постоим за честь Кузбасса, — сказал знатный забойщик рудника Александр Киселев. И в этот же день, работая в двух забоях, выкопал больше 11 норм на проходке откаточного штрека и нагрузил 32 вагона угля.

Коллектив шахты «Комсомолец» знаменует свое вступление в соревнование с Донбассом ежедневной добычей по 200—300 тонн угля сверх государственного плана.

Известный мастер угля Константин Уварович Измествьев заканчивает в феврале вторую месячную норму.

Что и говорить — немало на нашем руднике передовых коллективов, бригад, участков, рабочих. Есть шахтерам Ленинска на кого равняться, у кого учиться честному стахановскому труду, передовому производственному опыту.

Но, нечего скрывать, плохо переняется этот опыт, мало делают партийные, профсоюзные и комсомольские организации шахт для того, чтобы вовлечь в социалистическое соревнование всех рудящих.

ся, чтобы добиться выполнения норм выработки каждым рабочим. Подчас договоры социалистического соревнования не проверяются месяцами, итоги соревнования отдельных участков, бригад и шахтеров не подводятся, результаты работы не предаются гласности. Особенно плохо с массово-политической работой по организации соревнования на крупнейшей шахте рудника им. Кирова. И не случайно она находится в позорном прорыве, задолжала в феврале почти три с половиной тысячи тонн угля.

А ведь на этой шахте есть коллективы, пример которых должен воодушевлять на стахановский труд. Это участки т.т. Башкирцева, Чекарцева, Ревякина, из месяца в месяц перевыполняющие государственный план угледобычи. Однако руководители шахты не умеют использовать такую силу, такой могучий рычаг для подъема угледобычи, как передовой опыт. Одобренных передовикам и деклараций по этому поводу здесь выносятся немало, но практически по передаче стахановского опыта ничего не делается.

Повинен в этом и трест «Ленин-уголь». Руководство треста никак не может отказать от порочного метода штурмовщины и аврала в угледобыче, при котором упущенное стараются наверстать «днями повышенной добычи» или «днями ликвидации задолженности».

В письме к товарищу Сталину и в ответа донбассовцам шахтеры Кузбасса взяли на себя серьезные обязательства. Немалое место в борьбе за эти обязательства занимают горняки нашего города. Во втором году новой пятилетки мы будем бороться:

- За 100 тысяч тонн угля сверх плана.
- За увеличение производительности труда на 10 процентов.
- За снижение себестоимости угля и повышения его качества.
- За высокую производительность врубовых машин.
- За развертывание жилищного строительства и расширение продовольственной базы.

Ни один шахтер не должен быть в стороне от борьбы за выполнение этих обязательств.

В соревновании с Донбассом решается шахтерская честь Кузбасса. Выведем наш рудник из отставания, поддержим славную традицию социалистического соревнования между шахтерами Кузбасса и Донбасса. Дадим Родине больше угля!

Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Дорогой наш отец и учитель Иосиф Виссарионович!

Мы, шахтеры Сталинской области, вместе со всем советским народом с большим воодушевлением приступили к выполнению грандиозной программы восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства нашей страны, изложенной Вами в предвыборной речи на собрании избирателей Сталинского избирательного округа города Москвы 9 февраля 1946 года.

В своем новогоднем письме мы уже рассказывали Вам о тех первых успехах, которых достигли горняки всесоюзной кочегарки в первом году новой сталинской пятилетки.

Широко развернувшееся социалистическое соревнование помогло нам в 1946 году выполнить годовое задание и выдать сверх плана 97 тысяч тонн угля.

Благодаря огромной помощи партии, правительства и лично Вашей, товарищ СТАЛИН, успешно возрождается угольная промышленность Донбасса, разрушенная немецко-фашистскими оккупантами.

Как показал опыт, мощная советская техника, которой страна оснащает Донбасс, дает нам возможность сократить сроки восстановительных работ и обеспечить досрочное выполнение нового пятилетнего плана.

В этом году советский народ будет радостно встречать 30-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Мы считаем, что нашим лучшим подарком всенародному празднику будет дальнейшее увеличение добычи угля, повышение темпов восстановления шахт и перевыполнение государственного плана на основе нового мощного подъема социалистического соревнования.

Дорогой Иосиф Виссарионович! Готовясь к встрече 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, мы решили возродить традиционное социалистическое соревнование шахтеров Донбасса с шахтерами Кузбасса.

Мы, рабочие, работницы, служащие и инженерно-технические работники шахт комбината «Сталин-уголь», вызываем на социалистическое соревнование шахтеров комбината «Кузбассуголь».

Мы, рабочие, работницы, служащие и инженерно-технические работники шахт комбината «Артем-уголь», вызываем на социалистическое соревнование шахтеров комбината «Кемеровоуголь».

Вызывая на социалистическое соревнование шахтеров Кузбасса за достойную встречу 30-й годовщины Великого Октября, мы, шахтеры области, носящей Ваше имя, наш дорогой Иосиф Виссарионович, берем на себя следующие обязательства:

1. Досрочно выполнить план добычи угля второго года новой сталинской пятилетки и дать в подарок Родине сверх годового плана по нашей области 360.000 тонн угля; по комбинату «Сталинуголь» — 200.000 тонн; по комбинату «Артемуголь» — 160.000 тонн.
2. Мы будем бороться за всемерное увеличение производительности решающего механизма на шахте — врубовой машины. Мы решили поднять производительность врубовок в текущем году не менее, чем на 20 проц.
3. Борясь за увеличение выработки каждым рабочим, мы добьемся роста производительности труда на наших шахтах не менее чем на 10 проц.
4. Выполнить годовой план горно-подготовительных и восстановительных работ на 101 проц.

5. Закончить в 1947 году восстановление 23 основных шахт и сдать частично в эксплуатацию 13 шахт годовой производительностью 10 миллионов тонн угля.

6. К концу текущего года довести механизацию зарубки и отбойки угля до 98 проц. механизированной откатки — до 75 проц. и механизированной погрузки угля в железнодорожные вагоны — до 92 проц.

7. Шахтостроители нашей области заложат 9 новых шахт общей годовой производительностью до 7 миллионов тонн угля.

8. Выполнить план по себестоимости и качеству добываемого угля.

9. Восстановить и построить в 1947 году 350.000 кв. метров жилой площади. Хорошо и своевременно подготовить подсобное хозяйство шахт и рабочие огороды к весеннему севу и вырастить для горняков высокий урожай овощей и картофеля.

10. Заботясь о дальнейшей подготовке квалифицированных шахтерских кадров — обучить в текущем году 79 тысяч молодых горняков.

Родной Иосиф Виссарионович! Мы глубоко и серьезно обесудили все эти наши социалистические обязательства и отдаем себе ясный отчет, что это дело исключительно ответственное и почетное.

Мы знаем, что на нашем пути встретится немало трудностей, нечего греха таить, в нашей работе еще много недостатков, но советские шахтеры, воспитанные партией Ленина—Сталина, не боятся трудностей, безусловно преодолеют их, повысят темпы восстановительных работ и обеспечат дальнейший подъем добычи угля.

В борьбе за выполнение взятых нами обязательств в соревновании с шахтерами Кузбасса в честь 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции мы будем равняться на передовых рабочих и командиров, а таких у нас немало.

Дорогой Иосиф Виссарионович! Принимая на себя новое обязательство, мы заверяем Вас, что не жалея сил и энергии будем самоотверженно трудиться на благо своей социалистической отчизны, еще выше поднимем знамя социалистического соревнования за досрочное выполнение плана угледобычи во втором году новой пятилетки.

Мы призываем шахтеров всех угольных бассейнов страны с новой силой развернуть социалистическое соревнование за дальнейший мощный подъем угледобычи, за достойную встречу 30-й годовщины Великого Октября.

Мы призываем рабочих, инженерно-технических работников и служащих заводов горного машиностроения и других заводов нашей страны, поставляющих оборудование и материалы для угольной промышленности, полностью выполнить свои обязательства перед шахтерами Донбасса.

Уголь — это основа нашего народного хозяйства. Мы приложим все свои силы к тому, чтобы полностью снабдить страну углем и тем самым создать необходимые условия для успешного выполнения и перевыполнения великого плана новой пятилетки.

Да здравствует наша любимая социалистическая Родина!

Да здравствует партия Ленина—Сталина — вдохновитель и организатор наших побед!

Да здравствует лучший друг советских шахтеров, наш любимый вождь и учитель Великий СТАЛИН!

Письмо обсуждено и принято на рабочих собраниях всех шахт, заводов и строек угольной промышленности Сталинской области.

Еще выше поднимем знамя социалистического соревнования за досрочное выполнение плана угледобычи во втором году новой пятилетки

Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Дорогой Иосиф Виссарионович!

В этом году народы Советского Союза будут отмечать 30-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. С чувством гордости и любви говорим мы о нашем отечестве. В годы созидательного мирного строительства коварный враг напал на нашу прекрасную Родину. Силы реакции, объединенные немецко-фашистской Германией, пытались уничтожить страну социализма, сделать рабами наш великий советский народ. В эти годы величайших испытаний, когда решалась судьба нашей отчизны, советские люди под руководством товарища Сталина разгромили врага и вышли победителями.

Советский народ, воины нашей доблестной Советской Армии показали исключительные примеры героизма в борьбе за родную советскую власть. В этой борьбе, как никогда, наш многонациональный народ проявил нерушимое морально-политическое единство, величайшую сплоченность, высокую сознательность и дисциплину, показав всему миру примеры бесподобной отваги, мужества и героизма. Никакие трудности и лишения не смогли сломить волю советского народа в борьбе за свободу и независимость Советского государства.

Не зная усталости, не покладая рук, днем и ночью, так же, как и воины на фронте, неустанно работали труженики тыла для дела победы, для разгрома немецко-фашистских захватчиков и японских империалистов. В дело укрепления военно-экономической мощи нашей Родины, в дело победы над врагом внесли свой вклад и шахтеры Кузбасса. Кузбасс был далеко от фронта, но он незримо участвовал в боях Советской Армии, в разгроме немецких захватчиков. В то время, когда Донбасс был временно оккупирован немцами, Кузбасс, оставаясь основным угольным бассейном страны, бесперебойно снабжал металлургию, энергетику, транспорт и оборонную промышленность высшими качествами сборскими углями. Разгромив врага, наш народ тотчас же приступил к заживлению серьезных ран, нанесенных народному хозяйству войной.

Как в годы величайших испытаний, так и теперь, когда мы приступили к мирному строительству, Вы, наш Великий вожьд и учитель товарищ Сталин, вооружили нас предельной ясностью и четкостью программой борьбы за построение коммунизма. В буднях восстановления народного хозяйства мы видим, какой величественной будет наша прекрасная Родина через 15—20 лет, когда будут воплощены в жизнь Ваши исторические указания о производстве 50 миллионов тонн чугуна, 60 миллионов тонн стали, 500 миллионов тонн угля, 60 миллионов тонн нефти в год.

Генеральной линией к этому расцвету нашей Родины является пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства в 1946—1950 гг.

Для успешного выполнения пятилетнего плана каждый советский человек должен работать так же самоотверженно, как он работал в годы войны для разгрома врага. Велика роль шахтеров в борьбе за выполнение пятилетнего плана. Уголь—хлеб промышленности. Без угля нет и не может быть современной индустрии. Уголь нужен для развития всех отраслей народного хозяйства. Партия, правительство, Великий Сталин поставили грандиозные задачи перед шахтерами Советского Союза по дальнейшему подъему добычи угля.

Успешное выполнение этих задач требует от нас, шахтеров, еще большего напряжения сил, полного использования имеющихся проектных мощностей действующих шахт и быстрых темпов нового шахтного строительства.

Могучим средством в борьбе шахтеров Кузбасса за досрочное выполнение пятилетнего плана является массовое социалистическое соревнование за повышение производительности труда.

Такие выдающиеся шахтеры, как товарищ Бурлов на шахте «Центральная», товарищ Киселев на шахте имени Емельяна Ярославского, товарищ Голубев на шахте имени Сталина, товарищ Усов на шахте имени Мологова, товарищ Крапивин на шахте имени Вазрушова и сотни других замечательных мастеров угля успешно выполняют в год две—две с половиной годовых нормы.

Мы принимаем вызов шахтеров Сталинской области о развертывании социалистического соревнования в ознаменование 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции за досрочное выполнение государственного плана добычи угля во втором году четвертой сталинской пятилетки. Шахтерский коллектив комбината «Кузбассуголь» решил соревноваться с шахтерами комбината «Сталинуголь», а шахтеры комбината «Кемеровоуголь» — с шахтерами комбината «Артемуголь». Соревнование с шахтерами Сталинской области — центром любимого Вами и всем советским народом Донбасса, мы считаем почетным делом.

Мы, угольщики Кузнецкого бассейна, с огромной радостью узнали, что упорный труд в 1946 г. привел вас к победе—Донбасс выполнил свои обязательства в прошлом году и успешно заживает раны, нанесенные войной.

Принимая вызов шахтеров Сталинской области на социалистическое соревнование, мы берем на себя следующие обязательства:

1. Увеличить добычу угля в 1947 году против 1946 года на 2 миллиона 735 тысяч тонн, в том числе по коксующимся углям на 600 тыс. тонн, за счет ввода в эксплуатацию новых шахт и, главным образом, повышения добычи угля на действующих шахтах бассейна.

Досрочно закончить годовой план и выдать сверх плана по комбинату «Кузбассуголь» 165 тыс. тонн угля, по комбинату «Кемеровоуголь» — 100 тыс. тонн угля.

2. Досрочно выполнить годовой план подготовительных работ по комбинату «Кузбассуголь» — 20 декабря и комбинату «Кемеровоуголь» — 25 декабря 1947 года.

3. Повысить производительность очистных забоев по Кузнецкому бассейну на 10 процентов, довести среднемесячную производительность врубовой машины до 5 тысяч тонн, а использование всех забойных механизмов — до установленных нормативов.

4. Обеспечить повышение производительности труда рабочего по эксплуатации на 5 процентов против установленного плана.

5. Снизить себестоимость тонны угля против установленного плана на 1 процент.

6. Улучшить качество углей, снизить их зольность против фактической в 1946 году, обеспечив качество углей в соответствии с установленными стандартами.

7. Обучить основным шахтерским профессиям через курсовую сеть и повысить квалификацию по комбинату «Кузбассуголь» 25 тыс. рабочих; по комбинату «Кемеровоуголь» — 14 тыс. рабочих; подготовить на курсах техников-практиков и горных мастеров по комбинату «Кузбассуголь» 900 человек и комбинату «Кемеровоуголь» 600 человек.

8. Ввести в эксплуатацию по трестам Министерства строительства топливных предприятий 132 тыс. квадратных метров жилой площади. Кроме того, построить хозяйственным способом по комбинату «Кузбассуголь» 21 тыс. квадратных метров жилой площади и 2 тысячи индивидуальных домов, по комбинату «Кемеровоуголь» 7 тысяч квадратных метров жилой площади и 1000 индивидуальных домов.

9. Выполнить план весеннего сева по совхозам и подсобным хозяйствам шахт обоих комбинатов в лучшие агротехнические сроки и обеспечить среднюю урожайность по зерновым культурам 10 центнеров с гектара, по картофелю 10 тонн и овощам 12 тонн с гектара.

Борясь за строительство коммунистического общества, за укрепление экономического и политического могущества нашей страны, шахтеры и строители Кузнецкого бассейна, как в годы Отечественной войны, поднимутся все, как один, на борьбу за уголь, соревнуясь между собою на каждой шахте, на каждом участке, в лаве, в забое.

Нескончаемым потоком дадим мы сверхплановый уголь Родине.

Перед лицом всей страны, перед лицом всего советского народа, перед большевистской партией мы даем свое шахтерское слово Великому Сталину; мы с честью выполним взятые на себя обязательства и не посрамим чести шахтеров Кузбасса.

Все наши силы, весь свой опыт и знания мы отдадим на выполнение взятых обязательств и обеспечим не только выполнение, но и перевыполнение плана добычи угля и строительства во втором году четвертой сталинской пятилетки.

К новым победам, товарищи шахтеры!

Да здравствует наша прекрасная Родина!

Да здравствует наш великий советский народ!

Да здравствует великая партия Ленина—Сталина—вдохновитель и организатор наших побед!

Да здравствует наш гениальный вожьд, любимый и родной товарищ Сталин!

Обсуждено и принято на сменных собраниях шахт и предприятий комбинатов „Кузбассуголь“ и „Кемеровоуголь“.

Физкультурники—дню Советской Армии

Новыми рекордами по зимним видам спорта готовятся встретить физкультурники города 29-ю годовщину Советской Армии.

Сейчас в спортбюро и школах проводятся тренировочные занятия.

23 февраля спортивные коллективы выйдут на конькобежные соревнования.

Активно готовятся к празднику

лыжники. 23 февраля в Журинском долу они будут соревноваться по скоростному спуску с гор с искусственными препятствиями (слалом) и по прыжкам на лыжах с трамплина. В этот день на катке Парка культуры и отдыха им. М. Горького состоится иногородний матч по хоккею на первенство Кузбасса между командами г. Ленинска—«Угольщик» и г. Кемерово—«Азот».

Опровержение греческого правительства

АФИНЫ, 18 февраля. (ТАСС). Большинство афинских газет опубликовало сегодня следующее опровержение греческого правительства: «Правительство сообщает, что содержащиеся в докладах директора полиции второго класса Пидиоса появившиеся в прессе сведения:

во-первых, о том, что советское посольство и югославская миссия передали греческой компартии 30 миллионов драм для организации групп, предназначенных для сближения с членами комиссии по расследованию с момента прибытия последней в Грецию;

во-вторых, о том, что в СССР якобы было изготовлено долларов на сумму в один миллиард, из которых 500 тысяч были посланы в Грецию для усиления партизанского движения;

являются ложными и лишеными какого бы то ни было основания».

Таким образом, официально опровергнуты небылицы, которыми греческая и иная пресса, с легкой руки греческого полицейского управления, в течение известного времени уделяла место.

Франко пытается угрожать

ОСЛО, 19 февраля. (ТАСС). Как известно, Франко направил правительству Норвегии ноту, содержащую угрозу закрыть испанские порты для норвежских судов в знак недовольства позицией, занятой Норвегией в испанском вопросе. Наглая выходка Франко была встречена в норвежских политических кругах по-разному. Сообщают, что консервативная партия готова пойти на уступки Франко.

Для оправдания подобного примитивного отношения к демаршу Франко была пущена в ход анти-советская провокация. Распространяется вздорный слух о том, что Советский Союз, якобы, вел переговоры об установлении торговых дипломатических отношений с франкистской Испанией и что в скором времени между Испанией и Советским Союзом будет подписан торговый договор.

Хроника

ЛОНДОН, 19 февраля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, представитель английского министерства труда и национальной повинности заявил, что в связи с нехваткой топлива и электрической энергии в Англии остался без работы свыше 2-х миллионов человек.

КОПЕНГАГЕН, 19 февраля. (ТАСС). В ночь на 18 февраля в Копенгагене вспыхнул пожар на датском авиационном заводе «Скандинавск Аэрс Индустри». Завод полностью сгорел. Сгорело также около 50 уже готовых самолетов.

Ответ редактор Р. ЛОБАНОВА.

КИНОТЕАТР „ЛОБЕДА“

22—23 февраля

АДМИРАЛ НАХИМОВ

Сезасы: 10, 12, 2, 5, 6-45, 8-30, 10-15.